

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
Fél évre 5—
Negyed évre 2:50 —
Egyes sz. m. ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
Ernö könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlertt sora 1 korona.

Székely Emil Főszolgabíró kötüntetésé.

A hivatalos lap folyó hó 5-iki száma jelenti, hogy a király Bibarczfalvai Székely Emilt, járásunk főszolgabíróját a II. osztályú polgári hadi érdemkeresztel tüntette ki.

Nem mehetünk el ezen ritka királyi kegy mellett nélkül. Mindnyájunknak, akik Székely főszolgabíró urat ismerjük, elégtétel ezen kitüntetés, mert érezzük és tudjuk, hogy most valóban megérdemelt helyre jutott a kitüntetés és Székely főszolgabíró méltó is arra.

Csendben, feltűnést kerülve, végezte a mai idők idegölő munkáját és panasz nem hagyta el ajkát, amikor a sokszorosan megszapordott munkakört el kellett látnia. Ezen munka nem volt eredménytelen, mert járása egyike a legjobboknak és a legjobb rendben tartottaknak.

Ezen munkáját felsőbb helyen is méltányolták végre és e munkának gyümölcse a ritka és nem mindennapi kitüntetés.

A napokban a jegyzői kar testületileg fejezte ki szerencsekívánatait és számos mások, köztelünk valamennyi számottevő tagja szintén igaz szívből és örömmel kívánt szerencsét Székely Főszolgabíró urnak a megérdemelt kitüntetéshez.

Ezen szerencsekívánatokhoz mi is igaz szívvel csatlakozunk és kívánjuk, hogy a Főszolgabíró Ur ezen szép kitüntetését még sokáig egészségben viselhesse és áldásos tevékenységét járásunkban is még számos évig gyakorolhassa.

— **Alkalmatlanok újabb behívása.** Mint értesülünk, a katonaság a nőknek az irodákban való alkalmazásával nem mindenütt szerzet jó tapasztalatokat, különösen azért, mert a női munka erő nagyon is drága. A hivatalokban alkalmazott nők nagyrészt elbocsájtják és ezek helyett most újabb alkalmatlanokat hívnak be. Most az 1891—1868 közötti évfolyamok alkalmatlanait, illetve azok egy részét hívják majd be. Tudomásunk szerint Alsólendvára nem vonatkozik, legalább egyelőre ezen behívási parancs, mert csak ott hívják be az alkalmatlanokat, ahol katonaság állomásozik, mert az alkalmatlanokat lehetőleg lakóhelyükön kell alkalmazni. A behívotaknak február 25-én kell bevonulniuk.

Töbftermelés és gazdasági háboru.

(re) Nemsokára újra itt van a tavasz és közeledik a gazdember munkaideje. Komoly nehéz időket élünk, amikor minden egyes ember kötelessége, nemcsak annyit termelni, amennyire magának van szüksége, hanem miként a múltban, úgy most is, sőt most fokozott mértékben kötelessége mindenkinek úgy termelni, hogy minél többet juttathasson a köznek, hogy biztosítsuk magunknak azt az eredményt, amely hadseregeink, fiaink vitézsége folytán megillet bennünket.

Mindenkinek kötelessége ma nemcsak annyit dolgozni, amennyit békében dolgozott, hanem fokozódott munkával fokozott eredményt is elérni. Nem szabad ebben az országban egy kéznek sem pihenni, amely dolgozni tudna és nem szabad egy négyzetméter földnek sem parlagon hevernie, ha azt meg lehet művelni.

És nemcsak saját földjének megműveléséről kell ma mindenkinek gondoskodnia, nemcsak saját munkáját kell mindenkinek elvégeznie, hanem ha szükség van rá, és saját ideje megengedi, akkor a szomszédnak is segíteni kell. Így volt ez már tavaly is, és még fokozottabb mértékben kell így lennie az idén.

A földművelésügyi miniszter e kérdés fontosságát megillető alapossgággal elkészített rendeletet is küldött a földek megműveléséről a törvényhatóságoknak. E rendelet szerint: földek nem szabad megműveletlennek maradnia, ezért a törvényhatóságok első tisztviselőjének felhatalmazást is ad a miniszter, hogy a földek megművelésénél és a mezőgazdasági munkálatok elvégzésére, mindenkit felhasználhat, aki csak itthon van. Megszivlelésre méltóak a miniszter leiratának végaszavai:

„Általában arra kell törekedni, hogy az itthonn lévő férfiak, asszonyok, gyerekek sokszorosan fokozott szorgalommal dolgozzanak, ahol lehet gazdasági gépek munkáját

vegyék igénybe s általában az legyen a vezető főfogás, hogy most nem az a fontos, hogy minden gazdaságban mindenféle munka az eddigi szokás szerint végeztessék, hanem az, hogy a békés időkben különben célszerű és hasznos, de közvetlen hatásában ma kevésbé fontos és később is pótolható munkák elhagyásával, minden kicsi és nagy gazdaságban azokat a munkákat végezzék el, amelyek a termék előkészítése és betakarítása érdekében multhatatlanul szükségesek. A háboru óta a magyar gazdaközönség a gazdasági szolgáltatásoknak szinte hihetetlen méreteit teljesítette. Az eddigi tapasztalatok alapján meg vagyok győződve arról, hogy az otthonn maradt lakosság erejének teljes megfeszítésével ki fogja küzdeni a gazdasági harc döntő csatájában a győzelmet“.

És mi hisszük is azt, hogy a miniszter felszólalásának meglesz a hatása. Mert a mi mezőgazdaságunk tud annyit élelmiszert előállítani, amennyire a közéletmezés akadály nélküli lebonyolítására szükségünk van. És a mai időkben nem szabad senkinek sem kicsinyeskednie, nem szabad nyereszkeskedési vágyból, a saját érdekét a köz érdeke fölé helyezni.

Tudjuk, hogy sok a visszaélés ma, és sok a panasz, a gazdaközönség részéről az ipar és kereskedelem ellen, de sok a panasz a gazdaközönség ellen is. Nagy általánosságban azt hisszük egyik sem jogosult teljesen és csak egyesek visszaéléseit általánosítják az egész érdekeltségre. Nem is célunk ma az, hogy ezen visszaéléseket vizsgáljuk, és hogy a panaszok jogos vagy nem jogos voltát hánytorgassuk, csak újra és újra rá akarunk mutatni, arra a fontos és állami létünket érintő tényre, hogyha a mögöttes országban nem feszíti meg mindenki szintén végső erejét, akkor hiába való fiaink és véreink minden fáradtsága, hiabavaló volt a sok kiomlott vér, a győzelmet nem fogjuk tudni magunkhoz ragadni, ellenségeink leigaznak bennünket és szép Magyarország földjén idegenek

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb műve raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

fognak osztozkodni; talán a mi földünk is idegen bitorlók tulajdona lesz.

De törhetetlen a hitünk, hogy minálunk mindenki megérti kötelességét és a több-termelés-közgazdasági életünk minden ágában nemcsak jámbor óhaj lesz, hanem meg is fog valósulni. Mert a magyar mezőgazda eddig is megtett mindent, ezután is meg fog tenni mindent, hiszen szereti földjét. Egy biztatás, egy szép szó is elegendő lesz neki, hogy erejét megfeszítve dolgozzon és művelje meg földjét és igyekezzék minél többet termelni, ami nemcsak neki jelent anyagi előnyt, hanem jelenti azt is, hogy a háborút gazdasági okokból nem fogjuk elveszíteni.

És ha a gazda példáján okulva, fognak a többi gazdasági és termelési ágak szintén dolgozni, önzetlenül és mindig a köz javát tartva szem előtt, akkor itthon meg fogjuk nyerni a gazdasági háborút is, akkor fiaink nem hába haltak meg a harc-téren, akkor nemsokára el fog jönni egy szebb kor, az a kor, amelyben minden tevékenység áldást jelent, amely a béke és szeretet korszaka lesz.

Adja Isten, hogy minél előbb itt legyen.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

A Népruházati bizottság vidéki szervezetei.

Az Országos Népruházati Bizottság körlevelet intézett az összes kereskedelmi és iparkamarákhoz, amelyeket arra szólított fel, hogy ajánlják neki olyan megbízható kereskedő cégeket, amelyeket köztükben a szétosztásra kerülő ruhaneműek eladásával fognak megbízni. A bizottság a kamarákat egyuttal arra is felszólítja, hogy a köztükben lévő szabóiparosokat szervezzék olyanformán csoportokba, hogy azokkal a szükséges népruházati cikkeket konfekcionálni lehessen, mert a bizottság azt tervezi, hogy az árak egy részének elkészítésével a vidéki kisebb és nagyobb iparosokat foglalkoztatja majd. A Népruházati Bizottság tehát a kereskedelmet és ipart is bele akarja vonni abba az akcióba, amely a szegényebb néposztályt, továbbá a tisztviselőket ruhával látja el és pedig olyanformán, hogy a kereskedők fogják árusítani a ruhát és a szövöet, s nyolc százalékos províziót számítanak fel az eladásnál.

A Népruházati Bizottság eddig kétszázötven-ezer méter szövöet osztott szét és do'goztatott fel, most kap még Lodzból 250,000 különböző minőségű ruhaszövöet és Ausztriából 7—8 millió méter szövöet, amely azonban nagyrészt papirosszövet, de ruházatkodásra alkalmas, A Népruházati Bizottság a fővárosi és már több vidéki szabóiparostülettel olyan megállapodásra jutott, hogy a szabók 90 koronáért készítik a jobb minőségű ruhákat és 27 koronáért a nagyobb tömegben rendelt és a munkásképp számára készítenő öltözöket. A Népruházati Bizottság már eddig is különösen a munkásgyermekek számára és a gyermekeknek részére készített nagymennyiségű ruhát.

Illetékes forrás közlése szerint a minap dr. Hantos Emér államtitkár a hadügyminiszteriummal abban állapodott meg, hogy a Magyarországon a katonaság céljaira rekvirált textilárak egy jelentékeny hányadát visszabocsátja a pol-

gári fogyasztás rendelkezésére. Egyelőre itt is főleg a munkások ruházatára alkalmas anyagokról van szó.

A polgári lakosság ruházati ügyeivel kapcsolatos üzleti és finansziális feladatok megoldására a Népruházati Rt. előreláthatólag meg e két folyamán meg fog alakulni. Alapítókéje 2 millió K. lesz, amelyet egészen a kormány fog jegyezni és ehhez képest a részvénytársaság igazgatóságát a Népruházati Bizottság előterjesztése a kereskedelmi-miniszter nevezi ki.

HIREK.

— **Kitüntetés.** A hivatalos lap közli, hogy a király Kolbenschlag Béla Zalavármegye alispánjának a II-od osztályú polgári hadi érdemkeresztjét adományozta. Az Alispán Urnak számosan fejezték ki szerencsekívánataikat kitüntetése alkalmával. Ez alkalommal hozza a hivatalos lap, Székely Emil alsólendvai főszolgabírónak a II. osztályú polgári hadi érdemkeresztjelt való kitüntetését is, melyről lapunk más helyén említeünk meg.

— **Adomány.** A esentevölgyi elemi iskola növendékei Zaufuchs Julia tanítónő után a „Vak katonák” részére 10 koronát küldöttek be lapunkhoz, melyösszeget rendeltetési helyére juttatunk.

— **Jegyzőválasztás Csesztregen.** A tragikus véget ért csesztregi jegyző halála folytán megüresedett csesztregi jegyző-választást mult hó 28 ra tüzte ki Székely Emil alsólendvai főszolgabíró. A számos pályázó közül közfelkiáltással és egyhangulag Vitéz Dezső szolgatárjani városi aljegyzőt választottak meg jegyzőnek. Az új csesztregi jegyző Dr. Vitéz Gyula helybeli ügyvéd bátyja.

Képviselőválasztás Bodorszéplakon.

(Vidéki életkép.)

Irta: Dr. Brünner József.

..... mert lehetetlen, tisztelt Választópolgárok, ezen szomorú állapotot tovább túrnunk; karunk ép s nem mozdíthatjuk, lábunk erős és rá nem állhatunk; mint a kigyó Laokoont, úgy szorítja testünket a szolgaság lánc, sebeket üt rajta, melyek sajognak, melyekből vérzünk. Esküszöm Isten szabad ege alatt, ha bizalmukkal megfizetnek, szívem minden dobbanása, lelkem minden sít..... ilyenformán fejezte be programbeszédét Dr. Peisöczy László fővárosi ügyvéd, a bodorszéplaki választókerület ellenzéki párti képviselőjelöltje a község foterén lévő „Az arany patkóhoz” címzett vendéglő előtti téren.

A fővárosi eleganciája, fiatal, temperamentumos szónok a hatással meg lehetett elégedve; a nagyszámu vidéki polgártársak bassbariton, az asszonyok és gyerkeik hosszúra nyújtott vékony éjleni össze-vissza kuszáltak az enyhe májusi nap zephirjének hullámaít.

Egy athléta-klub tagságára valló ügyességgel ugrott le Peisöczy a korcsmai asztal tetejéről, ahonnan Magyarország és Bodorszéplak történetének új korszakot jelentő terveit fejtegette, amidőn előtte termelt Bőjhős Klára, a tiszteletesék lenhaju, csinos, fehér ünneplöbe öltözött, felsérdült leánya, kezében tartva Bodorszéplak májusi flórájának jórészt csokorba köté és felajánlva azt a hálát mosolygó jelöltnek.

Néhány nyájás szó Peisöczy ajkáról, felszökő pir a leánya kedves tejarcán, megmegújuló éljenek fejezték be az ünnepséget.

Amíg a párt a szokásos sokteretűki bankettre vonul az Aranypatkó étermébe, keressük fel az ellentábor, mely tisztas távolból személté végig a zászlóhontást.

A szemlélo már Peisöczy beszéde alatt tisztába jöhetett azzal, hogy a vendéglövel szemben lévő gyógyszerár az ellenfél tábor.

A kevésbé exponáltak kívülről, az exponáltabbak, nehogy az amugy is kiélesedő hangulatot szítsák, az ablakok mögüli nézték a sze- közt lefolyó ünneplést.

Mert ámbátor 30 év óta elválaszthatatlan

barátok és komák Bőjhős Sámuel tiszteletes ur és a gyógyszerész: Jászládányi Miklós, kettéváltak ezezszer utjaik, talán mindörökre; barátság ide, barátság oda, ki ezt a kormányt támogatja, hazaáruló, Bodorszéplaknak bele kell jutni a történelemben, uttörőnek, korszakalkotónak állította oda a végzet a hegy tövébe, ki nincs velünk, az ellentünk.

Jászládányi a kormánypárt élnöke, ő futkosott Pestre, ő hozta ide a nagybefolyásu Mihályi Imre v. b. t. államtitkár, iskola kell az unokáknak, talán tanácsosi cím, érdemrend, mindehhez hozzájuthat; hozzázállt a jelölt, ott a patikájában mondotta el a programbeszédét, hogy nem is lehetett abban a félórában a patikába bejutni, pedig majd beleörült a tiszteletesasszony a migrábnak, mely épen a beszéd közepén lepette meg.

Aztán másoda beszéd volt az a maihoz képest, a kormány így, a kormány úgy, minden jó, amit a kormány csinál, alig hallhatta az ember az öregur előkelő hangját, döcögő szavait.

Ott talájk a patika ablaka mögött a másik oszlopot, Diószeghy Sándort, a takarékpénztár mindenható vezérigazgatóját, ki már — így szól a rege — hetek óta gyakorló nyomást az adósokra. Soha annyi pénz a bankból nem érkezett a takarékbba, mint e napokban, persze, hogy a kormány utálja oda a választás céljaira; ez már bizonyos, csak nem beszél a levegőből övezgy Fekete Adámné, ez a discret matróna, neki lakója, Parlaghy Endre ispán beszélte, kinek bejárónéja a tiszteletesék mosónéja; ott pedig mindennap megfordul Agnes kisasszony, a kiadó, Bőjhős Klári barátnője, kinek titoktartás mellett mondotta el.

Indignációval fillakozik ezen discercióval köztbi hivatalos titok ellen a hölgyekkel sétálva Decsényi Jenő, a takarékpénztár főkönyvelője, kinek pedig sulya és tekintélye van a bodorszéplaki pénzügyben; csak a legutóbb írt „Néhány szó a komoly takarékságról” című 3 oldalas, képes értékesítésével is megmutatta, hogy a pénzügyi terén öv a vezetőszerp a városban.

Kondor Izsóné, a főtéri fűszeres neje, kit Jászládányiné a választási mozgalom óta a tiszteletesasszony helyére zárt baráti szívébe, amennyire szakajtó alakú kalapja alól kivehető, kipirult arccal, élénken támogatja a főkönyvelő

állításait. Merő rágalom, hogy a kormánypárt pénzzel dolgozik, különben is, midőn a kegyelmesur náunk vizitelt, a férjemmel a vörös szobába visszavonulva négysemközt őt bízta meg a pénzkezeléssel.

Majd merész fordulattal Klári toalettje került sorra; milyen szélesen állott rajta a fehér ruha! Még nekünk is röstelekedni kellett az előtt a fővárosi gavalier előtt, ki a csokort átvette, mintha bizony valami rongyos faluban laktánk, a hová a Divatszalon el nem jut; olyan széles aljban szerepelni, mikor ma oly szűknek kell lenni, hogy lépni se lehessen benn.

Egy nyulnak, szöke, bánatos arcu ifju zavarta meg a toalett további kritizálását: Nagy Ákos, a takarékpénztárnál betöltendő másodikkönyvelői állás várományosa s Bőjhős Klári ziveválasztója.

Igem ám, 3 hét előtt mindkettőnek vallhatta magát, egyik tudat meglelégedéssel, a másik boldogsággal tölthette be szivét, nyugodalmas, biztos, állás, szerető és szeretett menyasszony, de ma mellének szegezte a fegyver.

Amióta Bodorszéplak derűs és mosolygó egére a politika sötét fellegei borultak, amióta a leendő após és leendő főnök politikai elfenek lettek, Klári és Ákos csak messziről epednek egymás után.

A Klókes szakértő szemei konstátálták is azonnal Ákos szenvedő szinét, de Klára iránt is részvéttel voltak, mert hiába, a nők bármily élkeseredett ellenfelek is, a szerelmi bánatban osztoznak.

Igen, a politika, ez a csunya 7 fejű sárkány, mely Castor kezébe adja a fegyvert, hogy löfjön Pollux szívébe, kegytelenségében még Juliát is elválaszja Rómecő.

De Ákosnak kenyérkérdés az állás, Diószeghy igazgató pedig nem téri, hogy Bőjhősök küszöbét átlépje, de meg a Tiszteletes ur is mit szólna, ha a hazaáruló compániából valaki hozzájárna?

Hadd hulljanak a lány könnyei, majd meg-unja, hadd sétáljon Ákos h oldvilágos cjszakákon bánattal szívében, majd belefárad, most nem érzelgünk, de a hazát mentjük.

(Folytatása következik.)

Haláleset. Folyó hó 5-én meghalt Hosszfauban Mojzer Józsefné szül. Schönig Margit 22 éves korában hosszú szenvedés után. A fiatalon elhunytat férjén és két éves kis fián nagyszámú rokonsága gyászolja. Temetése folyó hó 7-én délelőtt 10 órakor volt nagy részvét mellett.

Rejtélyes eltűnés. Mult hét hétfőn Rohrt Lipót 55 éves Alsólakosi marhabevásárló az alsólendvai Korona vendéglőjéből este hazament és azóta eltűnt. A csendőrség büntényt sejt, mert az eltűntnél nagyobb összegű pénz is volt. Eddig még nem találták meg, de már nyomon vannak.

5-boralmis gyilkosság. Nagykanizsán folyó hó 5-től 6-ra virradó éjjel borzalmis gyilkosság történt. A Teleki ut 80-szám alatt lakó Takács Istvánné szül. Güllei Julia a gyilkosság áldozata. A gyilkosságot reggel fedezték fel, amikor a szomszédságban lakó unokabácsca, aki azért ment el a 76 éves öregasszonyért, hogy jöjjön már tejet venni, az asszonyt a szoba padlóján véreben fetregve találta. A fején fejcsapásoktól származó hatalmas ütések vannak. Beszálították a kórházba és meg volt élet benne, de kihalgatni nem lehetett, mert nincsen eszméleténél és a tisztiorvos véleménye szerint, sérülései feltétlenül halálosak. A tettesekről eddig minden hír hiányzik.

A 18—24 éves felmentettek behívása. A honvédelmi miniszter 2000/eln. 4—1918 számú rendelete alapján az 1894—1899 évben született felmentett egyének felmentése, akár bizonytalan időre, akár meghatározott időre szól, érvényét veszti és ezen egyének folyó hó 11-én délelőtt 11 órakor a katonai okmányokban megjelölt parancsnoknál, minden további értesítés nélkül megjelenni tartoznak. Kívételt képeznek a vasutasok, papok és papjelöltek, valamint a csendőr, pénzügyőr és állami erdészeti alkalmazottak, akik névszerint vannak felmentve.

Szobatóz. Könnyen veszélyessé válhat szobatóz voltmu t'heten Wortmann Ármin helybeli kereskedő lakásán. Este üzletzárás után, mikor az üzlet mellett szobában senki sem tartózkodott már, tüzet fogott eddig ismeretlen okból az ablakfüggöny. Szerencsére járulékok idejében észre vették a hatalmasan lángoló függönyt és fellármázva a házat, a tüzet mely már tovább harapódzott, idejében elfolytatták.

A cigányügy rendezése. A belügyminiszter mint már annyiszor most ismét megkísérli a cigányügy rendezését. Ezért rendeletet bocsátott ki, melyet valamennyi törvényhatósághoz elküldött. Ez a rendelet két főrésze osztható. Az első rész a korbólás megszüntetését és a cigányok letelepítését, a második rész a cigányok polgárosítását óhajtja rendezni. Illetékes helyen nagyon sokat várnak az új rendeletről, mert az eddigi rendeletek főhíbjája állítólag az volt, hogy az erőszak jegyében folytak le. Lesz e eredménye az új rendelkezésnek, amely különben csak a háború után lesz végrehajtván, be kell várnunk.

Nők mint cséplőgépezők. A honvédelmi miniszter érdekes rendeletet küldött a vármegyéhez. A leirat szerint valószínű, hogy a jövő évben a cséplőgépezők és fűtők fölmentését hadiérdekből erősebb korlátozásnak vetik alá. Ezért a honvédelmi miniszter célszerűnek találta, ha a különbözőbb szakértelmet nem kívánó motorkezelői és fűtők teendőire esetleg nőket képeznének ki. A közigazgatási hatóságokat fölhívja a miniszter, hogy erről tájékoztassák az érdekelteket.

A cukoradag újabb leszállítása. Az alispáni hivatali rendeletet intézett a járási főszozolgabírákhoz, amelyben a közéletmezei miniszterium utasításából kifolyólag a cukoradagot leszállítja. A rendelet szerint a cukoradag személyenként és havonként egy fél kilóra szállítottatle. A rendelet azonban megengedi, hogy betegek részére háromnegyed kilót is engedélyezhet a járási főszozolgabíró megindokolt esetekben. A rendelet egyébként a helyi hatóságok fejére jogot ad a cukoradagok megállapítása tekintetében, különösen a városi és falusi lakosság cukorigényeit illetőleg.

Kevesebb vásár lesz. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet intézett a vármegyei törvényhatósághoz, amelyben annak bejelentését rendeli el, hogy van-e területén olyan vásár, amelynek nincs különös jelentősége, esetleg a több napon tartott vásárok összevontan nem lennének-e megtarthatók. A miniszterium a vásárok dolgában az adatok beérkezése után intézkedik véglegesen.

A távbeszélő-díjzabab megváltoztatása. Folyó hó 15-ével a környékbeli és törvényhatósági távbeszélő viszonylatokban a beszélgetések átalányozása megszűnik. Az előfizetők az átalányért csak a helyi hálózatban beszélgethetnek. Egyébként a távolsági forgalomban megállapított díjért.

I. zóna	0—25 km.-ig	25 fillér
II. "	22—50 "	50 fillér
III. "	50—100 "	1 korona
IV. "	100—100 "	2 korona
V. "	200 km.-en felül	3 korona

Előfizetési díj Alsólendván évenként 120 K.

Tilos a kincstári holmi eladása — vevése. Nem lehet csudálni, hogy a háború még az olyan pontos gépezetben is, mint a katonai igazgatás, zökkenést okozhat. Nem ellenőrizhető, hogy a baka, akit ma ide, holnap oda helyeznek, aki az útközvet poklából fémológus fel, milyen kincstári felszerelési darabokkal számol el, melyiket „csapja” el. Természetes, hogy ily módon sok erári holmi van civíiforgalomban. De a katonai hatóságoknak megvolt az igyekezetük, hogy az üzelmeket megakadályozzák s végre radikális módját találtak a megoldásnak. Kimondták, hogy ami egyszer a kincstáré volt, az mindenkorra a kincstáré marad. A belügyminiszter arról értesíti a hatóságokat, hogy a zsbárusoknál és kereskedőknél levő katonai felszerelések, melyek egyszer már a kincstár tulajdonát képezték ezentul magán tulajdonnak nem tekinthetők, azo-adás-vétel tárgyát nem képezhetik és bárkiút visszakövetelhetők.

A postacsomagokban helyezzünk el cím másolatokat. Egyre sürűbbek a panaszok a miatt, hogy a postára adott csomagok címlapját a feladók oly lazán ragasztják vagy kötik csomagjaik burkolatához, hogy a csomagok címirta szállítás közben leválik és elkallódik. Ily esetekben a cím nélkül maradt csomagokat továbbküldeni, vagy kézbesíteni nem lehet és be kell várni míg a reklamálas után meginduló eljárás és nyomozás a csomag rendelkezését megállapítja, ami rendszerint hosszabb időt igényel. A közönség a saját érdekében cselekszik, ha feladott csomagjainak a címiratát jobb minőségű ragasztóanyagkal vagy zsinellel tartósan és erősen illeszti fel a küldeményre. Ezen kívül a címirat pontos mását mindenki helyezze el csomagjába, mert ez esetben a bizottságnak módjában áll a bent talált címmásolat alapján a küldeménynek helyes irányba terelése és kézbesítése iránt késedelem nélkül intézkedni. Csomagjába tehát a címirat másolatát mindenki helyezze el.

Dohányjegyek behozatala. A pénzügyminiszterium körrendeletet intézett valamennyi pénzügyigazgatósághoz, a budapesti pénzügyigazgatóság kivételével, melyben figyelmükbe ajánlja a dohányjegy behozatalát. A miniszteri rendelet elmondja, hogy a dohánygyártmányokat a szükségletet kielégítő mennyiségben forgalomba hozni nem lehet és ezért a dohánygyártmányok eladása körül tilalomellenes füzérkedések napirenden vannak. A pénzügyminiszterium tehát elrendeli, hogy a pénzügyigazgatóságok indítsák meg azonnal a tárgyalásokat a közigazgatási hatóságokkal, azírásban, hogy a dohányjegy-rendszert behozatala nem lenne kívánatos. Ha a közigazgatási hatóság — folytatja a rendelet — a dohányjegy behozatalát ajánlja és ennek végrehajtását és ellenőrzését vállalja, akkor a pénzügyigazgatóság életbe léptetheti a dohányjegyeket és erről jelentést tesz a pénzügyminiszteriumnak.

Agyermekeknek hétről-hétre megújuló gyönyörűséget szerez a Jó Pajtás meséivel, elbeszéléseivel, regényeivel, verseivel, érdekes apró közleményeivel és pompás képeivel. A magyar irodalom szövetkezik itt a magyar rajzoló művészzel a gyermek szolgálatában. Benedek Elek képes gyermeklapjának legújabb február 3-iki számába verset írt Benedek Elek, elbeszélést Zsoldos László, regényt Rókáné komámasszony budapesti kalandjairól Benedek Elek, kiválóan érdekes cikket Schöpfán Aladár, szép képet rajzolt Szigeti Imre. Érdekes történetet mond el P. Ábrahám Ernő, szép mesét Kozma Imre. A jó egészség kátéja és a kis krónika rovat, tarka mese, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a ssám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negydekre 3 korona, félve 5 kor., egész évre 12 korona. Egyes száma ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványsszókat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

A „Vasárnapi Újság” legutóbbi számában szenzációs szépségű képeket talál az olvasó a Szépművészeti Muzzeumantik képgyűjteményéről, a történelmi nevezetessé, a Rigómezőről s néhány igen érdekes képet az olasz harcstérről. A kormány új rajzait arcképek mutatják be. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Lenke Henrik verse, Schöpfán Aladár színházi cikke, Szöllösi Zsigmond tárcája, Bennett pompás angol regénye. Egyéb közlemények: Szádeczky Lajos cikke a rigómezei csatáról s a rendes heti rovatok.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negydekre 10 korona. Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendehető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára félve 2 korona 40 fillér.

Mindazoknak kik szeretett nőm elhunytá alkalmával mély fájdalommal jól eső részvétükkel enyhítették ez utón mondok hálás köszönetet

Mojzer József
járási erdőaltiszt.

Eladó

2 db. jókarban levő cséplőgarnitúra. Egyben értesitem a n. é. közönséget, hogy az özv. Fehér Istvánné-féle kovácsműhelyt bérbe vettem, kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Tóth József
kovács.

Árverési hirdetmény.

Fuchs Ferenc tulajdonját képező, volt Kovács-féle ház

folyó évi február hó 10-én d. e. féltizenkét órakor irodámban a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen el fog adatni.

Feltételek nálam megtdudhatók.

Dr. Strasser Ármin
ügyvéd.

ELADÓ

Rédicsen két modernül épült ház a benne levő jóforgalmu vegyeskereskedéssel és teljesen felszerelt korcsmával együtt elköltözés miatt azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást Flesch Manó ad Rédicsen.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár
BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában
DOHR IREN divatárkereskedése Főut, Levasics-
féle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMENYI JÁNOS hábsütő és mézeskalácsos.
EPPINGER SAMU teglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca
Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi- díszmü-,
üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.
FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-,
norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.
GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-
gyára, Alsó-utca.

GÉRICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita-
és kézikosarak raktára, szesz italok kismérték-
beni eladása, a vasutállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos.
Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő
bérőlje. Jó borok, kitiűnő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.
KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.“
LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter-
met (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet áttellenében).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár
china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-
ásági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház
POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.
RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és
marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL eisörendű uriszabó (Főut).
SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona-
és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona“ nagyvendéglője
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése
a vasuti állomás áttellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczki-
féle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca
TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése
TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mesz- és
cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA“ mozgószínház az ernyőgyár épület-
ben. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltvá-
nyokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.
WORTMAN BENŐ rőtös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára
WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalua.
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.
CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely
DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése
Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden-
nemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és
minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.
FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
FÜRST ADOLF vendéglős Rédiics.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.
FLESCH MANO vendéglős Rédiics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc
GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peshháza.
HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdőmők.
HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és bórkeres-
kedése Murarév.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése
Lendvahosszúfalua.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza
KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagy-
kereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-
gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiics

KÖSA FERENC cipész Nemesnép.
KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakeres-
kedő, Köt.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva-
hosszúfalua.

Ij. KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.
KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksza
LOVÉNYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése
Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.
MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaufjalua.
MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebeleszmtárton
NEMETH ISTVÁN cserpes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Dekiezsin.)
PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester
Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kömüves, Remiszmajor
p. Felsőkirályfalua

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksza.
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.
REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-
kereskedő, Adorjánfalua.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.
SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.
STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév
TÓKA LAJOS malmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalua.
VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

50

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!
Minden füzet egy be-
fejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy
regény jelenik meg!

50

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 50 fillér. FILLÉR
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.